

INSTITUTUL NAȚIONAL DE STATISTICĂ

BAREM VARIANTA 1

**Lucrare scrisă la concursul de recrutare pentru ocuparea funcțiilor de:
Expert, clasa I, grad superior, COMPARTIMENT BUGETE DE FAMILIE SI PROTECTIE SOCIALA -
337870**

**Consilier, clasa I, grad superior, COMPARTIMENT BUGETE DE FAMILIE SI PROTECTIE SOCIALA -
337679**

1. Răspundeți la următoarea întrebare (5 puncte):

Constituția României prevede dreptul la măsuri de protecție socială. Aceste drepturi privesc:

A. securitatea și sănătatea populației, regimul de muncă al femeilor și al bărbaților, instituirea unui salariu minim brut pe țară, repausul anual, concediul de odihnă plătit, prestarea muncii în condiții deosebite sau speciale, formarea profesională, precum și alte situații specifice, stabilite prin lege;

B. securitatea și sănătatea salariaților, regimul de muncă al femeilor și al tinerilor, instituirea unui salariu minim brut pe țară, repausul săptămânal, concediul de odihnă plătit, prestarea muncii în condiții deosebite sau speciale, formarea profesională, precum și alte situații specifice, stabilite prin lege;

C. securitatea și sănătatea populației, regimul de muncă al femeilor și al minorilor, instituirea unui salariu minim net pe țară, repausul săptămânal, concediul de odihnă, condițiile speciale de prestare a muncii, formarea profesională, precum și alte situații specifice, stabilite prin lege.

BAREM

5 puncte

Răspuns: B

Art. 41 Constituția României

2. Răspundeți la următoarea întrebare (5 puncte):

Potrivit Ordonanței nr. 137 din 31 august 2000 privind prevenirea și sancționarea tuturor formelor de discriminare, republicată, cu modificările și completările ulterioare, eliminarea tuturor formelor de discriminare se realizează prin:

A. prevenirea oricăror fapte de discriminare, prin instituirea unor reguli de comportament, inclusiv a unor acțiuni afirmative, în vederea protecției persoanelor defavorizate;

B. prevenirea oricăror fapte de discriminare, prin instituirea unor reguli generale în vederea protecției persoanelor defavorizate care nu se bucură de egalitatea șanselor;

C. prevenirea oricăror fapte de discriminare, prin instituirea unor măsuri speciale, inclusiv a unor acțiuni afirmative, în vederea protecției persoanelor defavorizate care nu se bucură de egalitatea șanselor.

BAREM

5 puncte

Răspuns: C

Art. 2 alin. 10 din Ordonanța nr. 137 / 2000 privind prevenirea și sancționarea tuturor formelor de discriminare

3. Răspundeți la următoarea întrebare (10 puncte):

Conform articolului 374 din O.U.G. nr. 57/2019 privind Codul administrativ - PARTEA a VI-a, Titlul II - Statutul funcționarilor publici, funcționarii publici care își desfășoară activitatea în regim de telemuncă au obligația:

A. Să răspundă la orice solicitare referitoare la activitatea profesională primită de la superiorii ierarhici, pe toată durata zilei, transmisă prin mijloace de comunicare la distanță

B. Să răspundă la orice solicitare referitoare la activitatea profesională primită de la superiorii ierarhici, în timpul programului de lucru, transmisă prin mijloace de comunicare la distanță

C. Să respecte doar normele cuprinse în Regulamentul de organizare și funcționare al instituției, Regulamentul intern, normele cu privire la protecția datelor cu caracter personal și alte norme și proceduri specifice aplicabile, după caz

BAREM

10 puncte

Răspuns: B

Capitolul I, articolul 374 alin (9) lit. b din O.U.G nr.57/2019 privind Codul administrativ, PARTEA a VI-a, Titlul II - Statutul funcționarilor public

4. Răspundeți la următoarele întrebări (10 puncte fiecare răspuns corect):

I. Legea nr. 226/2009 privind organizarea și funcționarea statisticii oficiale în România prevede că furnizorii de date au dreptul de a fi informați de către producătorii de statistici oficiale, cu privire la:

A. baza legală a colectării datelor statistice

B. localitățile în care sunt colectate datele

C. calendarul diseminării studiului rezultat

II. Autorizarea colectării datelor statistice prevăzută de legea nr. 226/2009 privind organizarea și funcționarea statisticii oficiale în România, se realizează prin:

A. direcțiile teritoriale din subordinea Institutului Național de Statistică

B. Institutul Național de Statistică, direcțiile teritoriale din subordinea din subordinea acestuia și ceilalți producători de statistici oficiale

C. firmele de sondare a opiniei publice

BAREM

10 puncte fiecare răspuns corect

I. Răspuns: A

Art. 24 alin (1) lit. a) din Legea nr. 226/2009 privind organizarea și funcționarea statisticii oficiale în România

II. Răspuns: B

Art. 22 alin (1) din Legea nr. 226/2009 privind organizarea și funcționarea statisticii oficiale în România

5. Precizați care este populația la care se extind rezultatele Anchetei Bugetelor de Familie, enunțați etapele necesare determinării coeficienților de extindere, precizați cele două componente principale ale CHELTUIELILOR TOTALE și definiți veniturile bănești, așa cum sunt prezentate aceste informații în publicația Coordonate ale nivelului de trai în România. Veniturile și consumul populației ediție 2023 în capitolul Metodologia și organizarea anchetei și în Glosar.

BAREM

1. Precizarea populației la care se extind rezultatele – 4p

În anul 2022, datele au fost estimate pe baza populației cu reședința obișnuită în gospodăriile private ale populației.

2. Enunțarea corectă a etapelor necesare calculului coeficienților de extindere $3 \cdot 2p = 6p$

Extinderea rezultatelor obținute din anchetă se realizează pe baza coeficienților atribuiți persoanelor din gospodăriile din eșantion, care au răspuns la interviu.

Pentru determinarea acestor coeficienți este necesară parcurgerea următoarelor etape:

a. Calculul ponderilor de bază;

b. Ajustarea non-răspunsurilor totale;

c. Redresarea eșantionului și calculul ponderilor finale.

3. Precizarea celor două componente principale ale cheltuielilor totale - $2 \cdot 5p = 10p$

Cheltuieli bănești;

Contravaloarea consumului de produse agroalimentare din resurse proprii

4. Definierea corectă a veniturilor bănești – 10p

Veniturile bănești - ansamblul încasărilor bănești provenite din diferite surse de proveniență pentru care nu există obligația de restituire (exclusiv sumele retrase de la C.E.C. Bank, alte bănci și instituții similare, împrumuturile și creditele primite) și anume:

i. veniturile din salarii;

ii. venituri din agricultură;

iii. venituri din activități neagricole independente;

iv. venituri din pensii și alte prestații sociale;

v. venituri din proprietate (arendă, chirii, dividende, dobânzi);

vi. venituri din vânzarea de active din patrimoniul gospodăriei (transferul dreptului de proprietate asupra valorilor mobiliare și părților sociale, vânzarea de valută, terenuri, imobile, construcții și alte bunuri);

vii. alte venituri bănești (inclusiv din asigurări, jocuri de noroc, sume primite de la persoane din afara gospodăriei).

6. Răspundeți la următoarele întrebări (15 puncte fiecare răspuns corect):

I. În conformitate cu definițiile incluse în publicația Coordonate ale nivelului de trai în România. Veniturile și consumul populației ediția 2023 – secțiunea Glosar, cheltuielile totale pentru consumul alimentar reprezintă:

A. ansamblul cheltuielilor bănești aferente acoperirii necesităților alimentare ale unei gospodării, într-o anumită perioadă de timp;

B. ansamblul cheltuielilor bănești și în natură aferente acoperirii necesităților alimentare și nealimentare ale unei persoane, într-o anumită perioadă de timp;

C. ansamblul cheltuielilor bănești și în natură aferente acoperirii necesităților alimentare ale unei gospodării sau persoane, într-o anumită perioadă de timp.

II. În conformitate cu definițiile incluse în publicația Coordonate ale nivelului de trai în România. Veniturile și consumul populației ediția 2023 – secțiunea Glosar, cheltuielile totale pentru mărfuri nealimentare reprezintă:

A. ansamblul cheltuielilor în natură aferente acoperirii necesităților nealimentare ale unei gospodării sau persoane, într-o anumită perioadă de timp;

B. ansamblul cheltuielilor bănești aferente acoperirii necesităților nealimentare ale unei gospodării sau persoane, într-o anumită perioadă de timp;

C. ansamblul cheltuielilor bănești și în natură aferente acoperirii necesităților nealimentare ale unei gospodării sau persoane, într-o anumită perioadă de timp.

BAREM

15 puncte fiecare răspuns corect

I. Răspuns: C

Coordonate ale nivelului de trai în România. Veniturile și consumul populației ediția 2023 - GLOSAR

II. Răspuns: C

Coordonate ale nivelului de trai în România. Veniturile și consumul populației ediția 2023 - GLOSAR